Megj.: A & figgvény egy (q,a) paron van értelmezve (qeK,
acW). 8(q,a) = (q’, a’, «) alaka sorokbdl all, ahol a (q,a)
Ps parhoz hozzarendel egy uj allapotot (q’), egy jelet visszair a

jobbra kell Iépnie.

Def.: A Turing gép valamely (o,q,B) konfiguracidja (ahol B=af}
alaku) megallité konfiguracié, ha a o figgveny a (q,a)
parra nincs értelmezve.

Def.: A konfiguracidknak egy olyan sorozatat, melynek els6
eleme a kezd6 konfiguracié, minden tovabbi eleme az
el6z6bll kaphatd a o figgvény alkalmazasaval, szamitasi
folyamatnak nevezzik.

1
szalagra (a’), és megadja, hogy a fejnek balra (<), vagy
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Def.: Egy szamitési folyamatot teljes szamitasi folyamatnak
nevezzik, ha a sorozat utolsé konfiguracioja megallité

konfiguracio.

Def.: Egy Turing gép egy we V+ sz6t felismer (elfogad), ha az
(€,90,0) kezdd konfiguracié egy teljes szamitasi folyamat
soran atviheté valamely (o,q,p) megallité konfiguracioba,
és qeF.

Megj.: A fenti felismerés definici6 minden esetre jé
(nemdeterminisztikus, determinisztikus). A  parcidlis-nem
parcialis esetet nincs értelme kilon venni, mert a Turing gép

nem lehet teljes!
@



A Turing gépek miik6désének elemzése

egj.. A Turing gép nem mindig all meg. Eléfordulhat, hogy
az input szalag két cellaja kdzétt alternalé mozgast végez a
vegtelenségig. De akar az is, hogy minden jel beolvasasa
utan folyamatosan jobbra (vagy mindig balra) lep a
vegtelensegig. Ha a 6 fuiggvény nem parcidlis, Ggy a Turing
géep soha nem fog megalini (hibas gép).

Megj.: A Turmg gép a BLANK cellakat felllirhatja valamely
mas jellel, igy a szalag minden cell4jat felhasznalhatja.

Megj.. A Turing gép altal a végtelen szalagra irt sz6 nem

@ feltétlentil folytonos. A felirt szé-szakaszok kézétt BLANK

cellak allhatnak.




Megj.: Ha egy helyes szét taplalunk az automataba:

1. az automata valahany (akar kevesebb mint n) lépés utan
megall, és elfogadé allapotba kertil.

2.az automata valahany I|épés utdn megall, de nem

elfogaddé allapotban van (nemdeterminisztikus, és rossz
utvonalat valasztott)

3.az automata nem all meg (nemdeterminisztikus eset,
rossz utvonal)




Megj.: Ha egy helytelen szét taplalunk az automataba:
4.Az automata valahany lépés utan megall, de nem
elffogad6 &llapotban van (nemdeterminisztikus és
determinisztikus esetben is)

9. Az automata nem all meg.




Egy példa Turing gépr¢
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A fenti automata nem felismer egy szét, hanem gondos
munkaval megforditja (tlkrozi)

azt. Pl. input sz6: 01011

@
Masik mod, amivel a § fv. megadhato:
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